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| Consegnare il presente foglio sempre, anche in caso di ritiro

Le risposte vanno motivate. Se immotivate, ancorché esatte, non verranno prese in
considerazione. In caso di ritiro scrivere “Ritirata/o” sotto al cognome|

Gli studenti di Elettronica&dnternet risolvano gli esercizi 1,2,3,4 Gli studenti di Informatica
risolvano gli esercizi 1,2,5,6

1) (7.5 punti) Calcolare il volume della regione definita da

V={zeR3z,y,2>0, 2<2—2>—y, z2<z+2y}

2) (75 punti) Calcolare (Nel risultato finale non voglio vedere neppure una z)

+oo 4
/ 41.3 dx
0 zt+1

[1) Si disegni il cammino di integrazione, 2) si parametrizzino tutte le curve coivolte

3) (7.5 punti) Si risolva I’equazione differenziale

utt—a2um:a:t, z>0,t>0
u(x,0) =0, ur(x,0) =0, u,(0,t) =¢t, =>0,t>0,

+oo
4) (7.5 punti) Sia data la serie di funzioni Z |sinz|*, z € R.
k=0
1) Si stabilisca 'insieme I di convergenza puntuale
2) Si dica in quali dei seguenti insiemi Iy, I, I3, Iy = [0,1/2], Iy = [7/4,27/3|, Is = [37/4, 7] la
convergenza e uniforme.

+oo i
3) Sia f(z) = Z |sinz|*, e si dimostri che / f(x)dr <2
k=0 T—1/2

5) (7.5 punti) Si risolva I’equazione differenziale

dove f(t) =1per 0 <t <1, f(t) =2t per 1 <t <2, f(t) =0 per t > 2 [Si scriva f(t) come
combinazione lineare f(t)=f1(t—a1)H(t—a1)+...+fn(t—an)H(t—am)]

6) (7.5 punti) Sia data la forma differenziale w = TdV + TVdT. 1) Esponendo i calcoli si
faccia vedere che non e esatta 2) Dimostrare che esiste una funzione h(T') tale che la forma

w1 = h(T) - w sia esatta 3) Calcolare /wl lungo la stessa curva (¢,¢), 0 <t <1
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